

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Нажмудинова Манучехра Сафаралиевича на тему: «Обоснование механизма формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика); 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В условиях перехода страны к индустриально-аграрной модели развития отечественные сельскохозяйственные предприятия столкнулись с множеством проблем. Это в частности: необходимость выдержать конкуренцию или расширить собственные позиции на рынке при возрастающей конкуренции; преодолеть ограничения на рынке сбыта из-за низких цен на отечественную продукцию; проблема неплатежеспособности хозяйств; трудность нахождения поставщиков сырья, материалов и финансовых ресурсов. В этих условиях одной из кардинальных задач по дальнейшему наращиванию производства сельскохозяйственной продукции является максимальное использование имеющегося научно-производственного потенциала отрасли посредством применения высокопроизводительной техники. Однако для приобретения современной техники и оборудования сельскохозяйственным производителям необходимы значительные денежные средства, которые недоступны многим хозяйствам, особенно на региональном уровне.

В таких условиях лизинг как новая форма кредитных отношений между различными хозяйствующими субъектами способствует оптимизации процесса приобретения и использования техники и новых технологий с целью развития экономических отраслей различных регионов страны.

В связи с этим предлагаемая диссертационная работа Нажмудинова М.С., которая посвящена исследованию этой проблемы, предопределяет актуальность и своевременность изучаемой проблемы с точки зрения как теории, так и практики.

На наш взгляд, соискатель правильно определил предмет, цели и задачи исследования. Поставленные цели оказались в основном достигнутыми. Судя по автореферату, обоснованность и достоверность научных положений, выводы и предложения, сформулированные в работе, подтверждаются действующими законодательными и нормативными

документами, анализом трудов ученых-экономистов и материалов международных конференций, использованием материалов из официальных статистических изданий, а также их апробацией на международных и республиканских научно-теоретических конференциях и семинарах.

В автореферате диссертационная работа Нажмудинова Манучехра Сафаралиевича представлена как целостная, логически завершенная работа, имеющая практическое значение. Приведенные в работе рекомендации, выводы и предложения призваны способствовать совершенствованию механизмов формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Хатлонской области Республики Таджикистан.

Судя по автореферату, в работе раскрыты теоретические основы механизма формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Республики Таджикистан. Обоснованы основные принципы и предпосылки развития рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Хатлонской области, систематизирован зарубежный опыт, проанализировано современное состояние материально-технической базы развития сельского хозяйства Хатлонской области, что позволило автору определить приоритетные направления развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Хатлонской области.

В автореферате справедливо отмечено, что в современных условиях лизинг является действенным способом замены устаревшего сельскохозяйственного оборудования на новейшее, это эффективная форма модернизации технической базы сельского хозяйства, обеспечивающая сочетание частных и общественных интересов. Развитие лизинговых отношений в сельском хозяйстве может стать мощным толчком для развития нового, относительно молодого бизнеса.

Из изложенного следует вывод, что многие положения диссертационной работы доведены до логического конца, сформулированные выводы и рекомендации полезны для практики, а работа является законченным научно-теоретическим и практическим исследованием в плане совершенствования механизмов формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Хатлонской области Республики Таджикистан.

Отмечая полноту и новизну, достаточную степень достоверности и обоснованности научных положений, научно-практическую значимость работы, вместе с тем следует указать и на некоторые её недостатки, к числу которых относятся следующие:

1. Рассматривая вопросы развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве, автору следовало бы обратить внимание на совершенствование его региональных институциональных механизмов.

2. Соискателю было бы целесообразно конкретизировать инструменты государственной поддержки развития регионального рынка лизинговых услуг в аграрном секторе Хатлонской области Республики Таджикистан.

Однако указанные замечания носят сугубо частный характер и не влияют на выводы о высоком уровне проведенного автором исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой завершённый научный труд, отвечающей всем требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата экономических наук по 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика); 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

**Проректор по науке и инновациям
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики,
доктор экономических наук, профессор**



Ризокулов Т.Р.

Адрес: Республика Таджикистан, Согдийская область, 735700, г. Худжанд, 17 мкр-
н, дом 1, <http://www.tsulbp.tj>, tsulbp@rambler.tj

Подпись д-ра экон. наук, профессора Ризокулова Туракула Рабдукуловича заверяю:
Начальник управления кадров и специальных работ

Мирпоччоев И.Х.

